

# 中办印发《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》 对领导干部报告情况要随机抽查

新华社电 近日,中共中央办公厅印发了《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》(以下简称《规定》),并发出通知,要求有关党委(党组)及其组织(人事)部门提高政治站位,压实管理责任,完善工作机制,严肃纪律要求,不折不扣抓好《规定》贯彻落实。

加强对领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理,是全面从严治党、从严管理监督干部的重要举措。《规定》贯彻落实新时代党的组织路线,总结实践经验,对领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理的适用对象和情形、工作措施、纪

律要求等作出明确规定,对于规范和制约权力运行,从源头上防范廉政风险,促进领导干部家风建设,具有重要意义。

《规定》明确,领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理的适用对象,主要是党政机关、群团组织、企事业单位厅局级及相当职务层次以上领导干部;经商办企业情形,主要是投资开办企业、担任私营企业或外资企业等高级职务、私募股权投资及从业、从事有偿社会中介和法律服务等行为。《规定》对不同层级、不同类别领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业分别提出了禁业要求,领导干部职

务层次越高要求越严,综合部门严于其他部门。

《规定》要求,领导干部每年报告个人有关事项时,应当如实填报配偶、子女及其配偶经商办企业情况,年度集中报告后新产生的经商办企业情况要及时报告。对领导干部报告情况要进行随机抽查和重点查核,发现有关经商办企业违反禁业规定的,责令领导干部作出说明,由其配偶、子女及其配偶退出经商办企业,或者由领导干部本人退出现职、接受职务调整,并视情况给予领导干部相应处理处分。其中,对拟提拔或进一

步使用的领导干部,结合干部选拔任用“凡提四必”进行查核,不符合拟任岗位禁业规定的,应退出经商办企业,不同意退出的不予任用。

《规定》要求,对领导干部不如实报告配偶、子女及其配偶经商办企业情况,配偶、子女及其配偶违反禁业规定经商办企业和以委托代持、隐名投资等形式虚假退出,以及利用职权为配偶、子女及其配偶经商办企业提供便利、谋取私利等行为,依规依纪依法进行严肃处理,对管理不力造成严重后果或不良影响的责任单位和责任人员进行严肃问责。

## 国产大型无人运输机 TP500 首飞成功

标准载重500公斤  
最大航程1800公里

记者从中国航空工业集团有限公司获悉,18日,由航空工业一飞院研制的大型无人驾驶运输机TP500完成首飞。飞行过程平稳、安全,首飞圆满成功。



### 1 大型无人运输机 按民航适航要求研制

据报道,TP500无人驾驶运输机于18日6时18分起飞,6时45分着陆,空中飞行27分钟,飞行过程平稳、安全,首飞圆满成功。该无人运输机由航空工业第一飞机设计研究院作为总体研制单位,壹通无人机系统有限公司作为总体装配单位。

据悉,TP500无人驾驶运输机可满足500公斤级标准载重、500公里半径范围的无人驾驶航空货运覆盖,最大航程1800公里,整机主要采用复合材料设计制造,采用先进的胶接一体化工艺装配连接,最大程度减轻结构重量并降低了生产成本。TP500是一款通用型大载重无人运输平台,也是首个完全按照中国民航适航要求研制的大型无人运输机。

### 2 定位于物流运输 也可用于应急救援

据报道,TP500无人驾驶运输机主要定位于支线物流运输场景,为快递物流企业和各类短途航空运输需求提供低成本、智能化的解决方案,同时TP500无人驾驶运输机也可用于多种场景的特种用途和应急救援。

据介绍,TP500作为我国首架正向设计的固定翼无人驾驶运输机,充分满足物流运输市场的需求,在装卸货方式、飞机结构、系统架构和配置方面均突显出无人驾驶运输系统的优势。该机独创可开启的尾部舱门,更便于大件货物的装卸,货舱空间达到3.3立方米,同时具备轻量化货盘,可根据货物种类配置2个至3个货盘,方便用户自由选配。此外,TP500还具有成熟的动力系统和多余度飞行控制系统,可以确保飞机运行的安全性和可靠性。

### 3 TP500经济性 可与干线货机媲美

据了解,TP500无人驾驶运输机系统由飞机、地面站构成,其操作智能化程度更高,多数场景下飞机可根据环境参数变化自主决策、自主飞行,地面人员也可随时介入飞行控制,确保其安全运行。需求和成本牵引的研制流程也让TP500具备不错的经济性,吨公里运输成本可与现有干线货机媲美。

综合新华社、中央电视台报道

### 俄媒确认

## 美国退役军人在乌参战被俘

综合新华社、中央电视台报道 俄罗斯官方媒体17日播放两名在乌克兰参战时“失踪”的美国退役军人画面,称两人被顿巴斯当地武装拘押。美国国务院一名发言人表示,美方已看到相关报道的照片和视频,“正密切关注形势”。美国总统拜登17日说,已经获悉相关情况,敦促美国人不要前往乌克兰。

美国媒体曾报道,美国人安迪·

黄与亚历山大·德吕克在乌克兰东北部哈尔科夫一带失踪,两人曾在美国海军陆战队和陆军服役。

17日,今日俄罗斯电视台播放了一段对越南裔美国人安迪·黄的采访。安迪·黄在视频中说,他和德吕克在一场战斗中撤退到树林里,躲藏几个小时后,向俄军投降。不过,按照今日俄罗斯电视台的说法,两人与大部队走散后,碰到巡逻的俄军后投降。

在今日俄罗斯电视台采访德吕克的视频中,德吕克疑似坐在一个办公室里,背后有电脑显示器和电话座机。他朝着摄像头对母亲说,“我还活着,希望尽早回家”。德吕克的亲人接受美国媒体采访时说,德吕克在视频中做了暗号和手势,证明视频中的确是他本人。他在役时曾被派驻伊拉克,当时向母亲介绍过这些暗号和手势。